
Ata da Terceira Reunião Ordinária/2022 do CADES Regional de 
Santana/Tucuruvi/Mandaqui, realizada em 26 de maio de 2022. 
Gestão biênio 2022/2023

Lista dos presentes:

Presidente Adjunto
Chefe de Gabinete – Giselly Vieira dos Santos

Secretária
Alessandra Cristina da Silva - Subprefeitura de Santana/Tucuruvi

Conselheiros Titulares 

Bruna Moreira Dias  – ausência justificada

Maurício Barreto Leite 

Beatriz Wundrack de Arruda 

Elpídio Ulian Júnior 

Thaís Regina Boppré Melara – ausência justificada 

Bruna Silva Robadel 

Elber Cássio Nazário 

Manoel Dutra Da Costa Neto – ausência justificada

Conselheiros Suplentes 

Daniel Teddy Espinoza Garcia – ocupa a vaga de Conselheiro Titular ausente (nesta reunião) 

Conselheiros Representantes do Governo 

Jair A. D. Zanelato – Subprefeitura de Santana/Tucuruvi

João Póvoa  - SVMA e gestor do Parque Linear do Córrego do Bispo

Airton Paes de Oliveira  – SEME

Participantes
Vera Águeda – moradora do bairro Jardim São Paulo – Mirante de Santana

ATA: No dia 26 de maio de 2022 às 19h30min o Presidente Adjunto Giselly Vieira dos Santos,
Chefe de Gabinete da Subprefeitura ST dá abertura a 3ª Reunião Ordinária do CADES Regional de
Santana/Tucuruvi/Mandaqui  do  ano  de  2022,  agradece  a  presença  de  todos  os  presentes,
representando  o  Subprefeito  João  Neto  impossibilitado  de  participar  devido  a  agenda  de
compromisso. Giselly coloca em votação a todos os presentes o primeiro item da pauta que trata da
aprovação da ATA da Segunda Reunião que foi realizada no dia 28 de abril. Todos os presentes
deram seu voto favorável e aprovaram a ATA sem nenhuma alteração. Giselly passa para o próximo



item que trata do planejamento da Semana Ambiental.  Jair apresenta a proposta  que alinha as
atividades desejadas pelos grupos de trabalho do CADES STM com o Grupo de Trabalho Semana
Ambiental coordenado pela conselheira Beatriz. Jair explica que a apresentação é um resumo das
discussões  e  possibilidades  de  ações  específicas  para  a  Semana  Ambiental,  bem  como  uma
oportunidade  de  lançamento  de  projetos  possíveis  de  serem  executados  ao  longo  do  próximo
semestre, cuja a intenção é aproveitar a sinergia da pauta da ONU no dia Internacional do Meio
Ambiente. A apresentação ambiciosa, de cronograma extenso, é finalizada ressaltando que o prazo
de preparação, divulgação e execução não são ideais, mas que o trabalho conjunto do grupo é uma
abertura  para  sugestões  e  ideias  que  tornem  compatíveis  e  exequíveis,  dado  que  dependerá
diretamente  do  apoio  dos  recursos  humanos  e  infraestrutura  cedida  pela  Subprefeitura.  Nesse
momento Alessandra informa que conduzirá a reunião, dado que Giselly precisou se ausentar por
compromisso em outra reunião. Alessandra abre a palavra. Beatriz como coordenadora da Semana
Ambiental  coloca  que  é  preciso  ficar  claro,  como  foi  apresentado,  que  se  separe  as  ações  de
planejamento  ao  longo  do  ano  das  ações  que  precisam  ser  definidas  e  acolhidas  para  se
desenvolverem no curtíssimo prazo, espaço este  de tempo que se inicia daqui a duas semanas,
portanto vai ser preciso um empenho e foco no que é possível executar a partir do dia 05 de junho à
10 de junho, cumprindo o propósito da Semana Ambiental, separando divulgação de futuras ações e
as que estão planejadas para se desenvolver de forma virtual, como a Roda de Conversa, o concurso
de desenho. O restante pode ser discutido com calma ao longo dos próximos meses. No resumo das
colocações e discussões Alessandra pede que essas ações imediatas que precisam da aprovação do
Subprefeito  para  apoio  da  área  de  comunicação  da  Subprefeitura  e  da  infraestrutura  da
Subprefeitura, sejam enviadas por e-mail pela Beatriz. Como coordenadora da Semana Ambiental
Beatriz se coloca a disposição e pede a colaboração de todos para enviarem posts que tratem do
tema da Semana Ambiental. Jair destaca a importância de afinar as ações com o conselheiro João
Póvoa no que trata do plantio no parque do Córrego do Bispo e possibilidade de doações de mudas
da SVMA.  João Póvoa se coloca a disposição. Aproveita para reiterar a demanda do pedido de
capinação nas margens da Estrada da Santa Inês como prevenção ao período de maiores riscos
incêndios da mata do Parque Linear Córrego do Bispo. Beatriz pede a palavra para informar que
muitas demandas de munícipes não são realizadas, nem mesmo respondidas de forma satisfatória
pela  Prefeitura.  Alessandra  coloca  a  importância  de  temas  como  este  necessitar  do  apoio  da
população para uma solução definitiva para o problema.  João Póvoa coloca como exemplo que
tinha um ponto viciado de descarte na calçada junto ao parque, a solução foi o plantio de jerivás e
jardineiras com pneus descartados que inibiram a ação de vandalismo de despejo de entulho e lixo.
Alessandra coloca que fica acordado pelos presentes que na próxima reunião será tratado como um
dos itens de pauta o assunto das dificuldades de respostas de demandas dos munícipes pelo portal
SP156, como os pontos viciados de entulho e lixo. Alessandra agradece a participação de todos e
encerra a reunião as 21h25minutos. 


